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ATA DA CENTÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e dois dias mês de novembro do ano de dois mil e 

vinte e dois, às nove horas e nove minutos, no Plenário Deputado 

Júlio Maia, sob a presidência do deputado Paulo Corrêa e secretariada 

pelos deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, primeiro e segundo-

secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de 

número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa – PSDB) — Bom 

dia, senhores deputados. Havendo número legal, declaro aberta a 

presente Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito ao 

deputado Herculano Borges que proceda à leitura da ata da sessão 

anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - 

Republicanos) — Bom dia, senhor presidente, deputados Neno 

Razuk, Pedro Kemp, Evander Vendramini, Zé Teixeira, Marçal Filho, 

Capitão Contar, Professor Rinaldo,  Gerson Claro, nossos 

colaboradores e quem nos acompanha pela TV, Rádio Assembleia e 

pela internet. Temos duas atas a serem lidas. "Ata da Centésima 

Terceira Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima 

Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso do Sul. Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois 

mil e vinte e dois, às nove horas e quatorze minutos, no Plenário 

Deputado Júlio Maia, sob a presidência do deputado Paulo Corrêa e 

secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, 

primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e 

constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão 

Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a 

Ata de número Cento e Quinze da Centésima Segunda Sessão 

Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes 
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expedientes: Mensagem nº 61/2022, do Poder Executivo; Ofício nº 

1.897/2022, da Secretaria de Estado de Fazenda de Mato Grosso do 

Sul; Ofícios n
os

 1.392 e 1.393/2022, da Secretaria de Governo do 

Estado de Mato Grosso do Sul. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO 

EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados Herculano 

Borges, Amarildo Cruz, Paulo Duarte e Renato Câmara. Sobre a 

mesa, proposições apresentadas pelos deputados Paulo Corrêa, 

Herculano Borges e João Henrique. GRANDE EXPEDIENTE – 

Usaram da palavra os deputados Amarildo Cruz e João Henrique. 

ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em discussão única e votação 

nominal on-line, o Projeto de Lei nº 224/2022, de autoria do 

deputado Professor Rinaldo. Foram aprovadas, em segunda 

discussão e votação nominal on-line, as seguintes proposições: 

Projetos de Lei n
os

 191, 192 e 248/2022, de autoria do Poder 

Executivo. Foram aprovadas, em primeira discussão e votação 

nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei 

Complementar nº 8/2022, de autoria da Defensoria Pública; Projeto 

de Lei Complementar nº 9/2022, de autoria do Poder Executivo; 

Projeto de Lei n
o
 250/2022, de autoria do Poder Judiciário; Projeto 

de Lei nº 256/2022, de autoria do Poder Executivo. Foram 

aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes 

proposições: requerimento de moção de congratulação, de autoria do 

deputado Renato Câmara, endereçada à Doutora Catherine 

Bosshart; Giusepina Seidita; Paz Martin; Margarida Yassuda; Maria 

Helena Nicoloso Bonotto e Sandra Araujo de Oliveira, pela 

organização do XXXIV Confan - Confederação das Associações de 

Mulheres de Negócios e Profissionais do Brasil-BPW Brasil, que 

acontecerá nos dias 12 a 14 de novembro de 2022 em Campo 

Grande; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 

deputado Pedro Kemp, endereçada à Priscila Amorim, primeira 

indígena a se formar em Direito pela Universidade Federal de Mato 

Grosso do Sul (UFMS); requerimento de moção de congratulação, de 

autoria do deputado Pedro Kemp, endereçada ao grupo de 

jornalistas e ao Jornal Primeira Página, que realizaram divulgação 
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da primeira indígena formada em Direito pela Universidade Federal 

de Mato Grosso do Sul (UFMS), por meio da matéria jornalística 

publicada no dia 09 de novembro de 2022; requerimento de moção de 

congratulação, de autoria do deputado Pedro Kemp, endereçada à 

Chapa 2 - ACP para Todas e Todos, pela vitória na eleição da 

diretoria executiva e do conselho fiscal do Sindicato Campo-

Grandense dos Profissionais da Educação Pública (ACP), realizada 

no dia 10 de novembro deste ano; requerimento de moção de 

congratulação, de autoria do deputado Neno Razuk, endereçada aos 

policiais militares do Grupamento Especializado Tático Motorizado 

(Getam) de Dourados; requerimento de moção de congratulação, de 

autoria do deputado Neno Razuk, endereçada ao Tricampeão 

Estadual de Karatê, Júlio Matheus Miranda de Camargo; 

requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado 

Herculano Borges, endereçada ao delegado de polícia Matheus 

Tarchetti Peixoto; escrivão Lucas das Neves Matos; 

investigador Maki Carvalho Lanzarini; investigador Fernando Nery 

da Silva; investigador Augusto Wilson Daltamartha Domingos, 

investigador Marcos Moreira Maciel, e Leonardo Lago Frangelli, da 

1ª Delegacia de Polícia de Ponta Porã, pela bravura desempenhada 

na ocorrência do dia 26 de outubro de 2022, resultando na 

recuperação de uma carreta roubada em São Paulo que seria levada 

para o Paraguai, enquanto o proprietário era mantido em cárcere 

privado; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 

deputado Marcio Fernandes, endereçada à senhora Alir Terra Lima, 

por ter sido eleita a primeira mulher presidente da Santa Casa de 

Campo Grande; requerimento de moção de congratulação, de autoria 

do deputado João Henrique, endereçada às Forças Armadas do 

Brasil, formada pelo Exército, Marinha e Aeronáutica; requerimento 

de autoria do deputado Jamilson Name, solicitando a realização da 

Sessão Solene em Comemoração ao Dia do Esporte Amador, 

instituído pela Lei nº 5.333, de 22 de abril de 2019, de minha autoria, 

que incluiu no Calendário Oficial de Eventos do Estado de Mato 

Grosso do Sul o Dia do Esporte Amador, com a outorga de Medalha 
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do Mérito Legislativo Desportivo (Resolução nº 75, de 3 de dezembro 

de 2015), por proposição da Casa; indicações, de autoria dos 

deputados Lucas de Lima, Neno Razuk, Herculano Borges, Jamilson 

Name, Renato Câmara, Pedro Kemp e Gerson Claro. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não houve oradores inscritos. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente 

Sessão, antes, porém, convocou uma Sessão Extraordinária para às 

dez horas e trinta e oito minutos e, para constar, mandou lavrar a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, dezessete de novembro do 

ano de dois mil e vinte e dois". Agora vou fazer a leitura da ata da 

Sessão Extraordinária. "Ata da Sexta Sessão Extraordinária da 

Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos 

dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, 

às dez horas e quarenta e um minutos, no Plenário Deputado Júlio 

Maia, sob a presidência do senhor deputado Professor Rinaldo e 

secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, 

primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e 

constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão 

Extraordinária remota. PEQUENO EXPEDIENTE - Não houve ata 

e nem expediente a serem lidos. ORDEM DO DIA - Por acordo de 

líderes votado em Plenário, foi aprovado, em redação final e votação 

nominal on-line, o Projeto de Lei n
o
 192/2022, de autoria do Poder 

Executivo. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou 

a presente Sessão Extraordinária e, para constar, mandou lavrar a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, dezessete de novembro do 

ano de dois mil e vinte e dois". Senhor presidente, foram lidas as atas 

da Sessão Ordinária e da Sessão Extraordinária.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em 

discussão as atas que acabam de ser lidas. Não havendo quem queira 
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impugná-las, dou-as por aprovadas. Solicito ao deputado Zé Teixeira 

que proceda à leitura do expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - 

PSDB) — Bom dia, Senhor Presidente. Expediente da Sessão 

Ordinária do dia 22 de novembro de 2022: Mensagem nº 62/2022, 

do Poder Executivo, encaminhando projeto de lei que altera a redação 

e acrescenta dispositivo à Lei nº 1.102, de 10 de outubro de 1990, que 

dispõe sobre o regime jurídico dos servidores públicos civis do Poder 

Executivo, das autarquias e das fundações públicas do estado de Mato 

Grosso do Sul (Prot. n° 3.502/2022); Mensagem nº 63/2022, Poder 

Executivo, encaminhando projeto de lei complementar que acrescenta 

e altera a redação de dispositivos da Lei Complementar nº 053, de 30 

de agosto de 1990, que dispõe sobre o Estatuto dos Militares 

Estaduais de Mato Grosso do Sul (Prot. n° 3.503/2022); Mensagem nº 

64/2022, do Poder Executivo, encaminhando projeto de lei 

que acrescenta o anexo II à Lei nº 4.197, de 23 de maio de 2012, que 

dispõe sobre a criação de cargos de provimento em comissão na 

estrutura do Departamento Estadual de Trânsito de Mato Grosso do 

Sul (Detran), e dá outras providências (Prot. n° 3.504/2022); Ofício nº 

270/2022, da  União Nacional dos Legisladores e Legislativos 

Estaduais (Unale) com a participação do deputado estadual Lidio 

Lopes, presidente da Unale, na missão técnica internacional (Prot. n° 

27.307/2022). Foi lido o expediente, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. Não há oradores 

inscritos. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos senhores 

deputados (*Um projeto de resolução, de autoria do deputado 

Amarildo Cruz, que outorga o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense 

à Josceli Roberto Gomes Pereira (Prot. nº 03330/2022). Dois projetos 

de lei, de autoria do deputado Antonio Vaz. Altera a redação da Lei 

Estadual nº 10.862, de 15 de junho de 2022, assegura atendimento 

assistencial e psicológico pelas instituições de ensino superior 

estadual aos estudantes vítimas de violência sexual, e dá outras 
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providências (Prot. nº 03505/2022). Altera a redação da Lei Estadual 

nº 5.899, de 14 de junho de 2022 que assegura atendimento 

assistencial e psicológico pelas instituições de ensino superior 

estadual aos estudantes vítimas de violência sexual, e dá outras 

providências (Prot. nº 03511/2022). Um projeto de resolução, de 

autoria do deputado Coronel David. Concede o Título de Cidadã Sul-

Mato-Grossense à senhora Odila Maria Silveira Gonçalves (Prot. nº 

03298/2022). Um projeto de resolução, de autoria do deputado Felipe 

Orro. Concede a Comenda do Mérito Legislativo ao senhor Roberto 

Raimundo Pinheiro Delmondes (Prot. nº 03133/2022). Um projeto de 

resolução e uma moção de congratulação, de autoria do deputado 

Herculano Borges. Concede a Comenda do Mérito Legislativo ao 

senhor Ivanildo Teixeira de Faria (Prot. nº 03357/2022). Requeiro à 

Mesa Diretora, observadas as disposições regimentais, ouvido o 

colendo Plenário, que seja encaminhada moção de congratulação ao 

terceiro-sargento Italo Fontes Neto, ao terceiro-sargento PM Luiz 

Renato Barbosa de Oliveira, ao terceiro-sargento PM Luiz Antônio da 

Silva Ferreira e ao cabo André Felipe dos Santos, da Polícia 

Militar de Miranda, pela bravura desempenhada na ocorrência do dia 

11 de setembro de 2022 (Prot. nº 03506/2022). Oito indicações e uma 

moção de pesar, de autoria do deputado Jamilson Name. Indico à 

Mesa, ouvido o colendo Plenário e nos termos regimentais, que seja 

encaminhado expediente deste Poder ao senhor Rudi Fiorese, 

secretário municipal de Infraestrutura de Campo Grande, solicitando 

viabilizar, em caráter de urgência, a realização de obras de 

encascalhamento e iluminação pública, na rua Almeida, nº 342, 

localizada no bairro Jardim Noroeste (Prot. nº 03524/2022). Indico à 

Mesa, ouvido o colendo Plenário e nos termos regimentais, que seja 

encaminhado expediente deste Poder ao senhor Rudi Fiorese, 

secretário municipal de Infraestrutura de Campo Grande, solicitando 

viabilizar, em caráter de urgência, a realização de obras de 

encascalhamento, na rua Cláudio Coutinho, próximo ao nº 326, 

localizada no bairro Jardim Bálsamo (Prot. nº 03525/2022). Indico à 

Mesa, ouvido o colendo Plenário e nos termos regimentais, que seja 
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encaminhado expediente deste Poder ao secretário municipal de 

Infraestrutura, senhor Rudi Fiorese, para a realização de obras de 

limpeza e desobstrução da vala existente na faixa elevada, em frente 

ao Estádio Elias Gadia, situado na rua Albert Sabin (Prot. nº 

03527/2022). Indico à Mesa, ouvido o colendo Plenário e nos termos 

regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor 

Janine de Lima Bruno, diretor-presidente da Agetran, solicitando 

viabilizar, em caráter de urgência, a instalação de um quebra-molas e 

faixa de pedestres na rua Zulmira Borba, nº 1571, localizada no bairro 

Nova lima, em frente à sede do setor da Igreja Assembleia de Deus 

(Prot. nº 03528/2022). Indico à Mesa, ouvido o colendo Plenário e nos 

termos regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 

diretor-presidente da Agetran, senhor Janine de Lima Bruno, 

solicitando viabilizar, em caráter de urgência, a instalação de dois 

quebra-molas na avenida Cândido Garcia de Lima, entre as ruas 

Marquês de Herval e rua Zulmira Borba, localizadas no bairro Nova 

Lima (Prot. nº 03529/2022). Indico à Mesa, ouvido o colendo 

Plenário e nos termos regimentais, que seja encaminhado expediente 

deste Poder ao secretário municipal de Infraestrutura, senhor Rudi 

Fiorese, solicitando a realização dos seguintes serviços no bairro 

Nova Lima: 1) -  limpeza de bueiros em toda a extensão da rua Lino 

Vilacha. 2) - Operação Tapa-Buraco nas ruas Jerônimo de 

Albuquerque, Nefe Pael, Abrão Anache, Gualter Barbosa e Lino 

Vilacha. 3) - limpeza do campo de futebol da arena, localizada nos 

fundos da Emei do bairro Nova Lima (Prot. nº 03530/2022). Indico à 

Mesa, ouvido o colendo Plenário e nos termos regimentais, que seja 

encaminhado expediente deste Poder ao senhor Rudi Fiorese, 

secretário municipal de Infraestrutura, solicitando viabilizar, em 

caráter prioritário, a limpeza da área pública e retirada de lixos e 

entulhos, localizada no quadrilátero das ruas: Leão Zardo, Vitória 

Zardo, General Walter Gustavo Escheneek, localizadas no bairro São 

Conrado (Prot. nº 03531/2022). Indico à Mesa, ouvido o colendo 

Plenário e nos termos regimentais, que seja encaminhado expediente 

deste Poder ao senhor Rudi Fiorese, secretário municipal de 
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Infraestrutura de Campo Grande, solicitando viabilizar, em caráter de 

urgência, a realização de obras de patrolamento e encascalhamento 

nas ruas: Joana Dark com a dos Gonçalves; Filinto Muller;  Rio 

Orange; Barrabás; Dos Gonçalves; Padre Julião Urquiza; Santos 

Monteiro; dos Ferreiras; Mirai; 13 de Novembro; Nageen 

Saad;  Paschoal Carlos Magno; Beisebol; Euclides Costa, no bairro 

Monte Alegre (Prot. nº 03532/2022). Requeiro à Mesa, ouvido o 

colendo Plenário e nos termos regimentais, que seja encaminhada 

moção de pesar ao senhor Paulo Tumajara Rodrigues, pelo 

falecimento de sua esposa, senhora Fátima Pereira de Oliveira 

Rodrigues, que faleceu em 18 de novembro, na cidade de Rio Negro 

(Prot. nº 03526/2022). Dois requerimentos, de autoria do deputado 

João Henrique. Requeiro a Mesa Diretora, nos termos do artigo 173, 

XX, do Regimento Interno desta Casa de Leis, ouvido o colendo 

Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 

governador, senhor Reinaldo Azambuja Silva, solicitando, no prazo 

de quinze dias a contar da data de leitura em Plenário, as seguintes 

informações anexas (Prot. nº 03508/2022). Requeiro à Mesa Diretora, 

nos termos do artigo 173, XX, do Regimento Interno desta Casa de 

Leis, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 

deste Poder ao  governador, senhor Reinaldo Azambuja Silva, 

solicitando, no prazo de quinze dias a contar da data de leitura em 

Plenário, as seguintes informações anexas (Prot. nº  03507/2022). 

Três indicações, de autoria do deputado Lucas de Lima. Indico à 

Mesa Diretora, observadas as disposições regimentais, após ouvido o 

colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder à senhora 

Adriane Barbosa Nogueira Lopes, prefeita de Campo Grande, com 

cópia ao secretário municipal de Infraestrutura, senhor Rudi Fiorese, 

solicitando que providenciem Operação Tapa-Buraco em toda a 

extensão da rua Dunga de Arruda, na lateral do Fort Atacadista (Prot. 

nº 03512/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as disposições 

regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja enviado 

expediente deste Poder à senhora Adriane Barbosa Nogueira Lopes, 

prefeita de Campo Grande, com cópia ao e secretário municipal de 
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Infraestrutura, Rudi Fiorese, solicitando que providenciem Operação 

Tapa-Buraco em toda a extensão da rua Bráulio de Souza, 320, bairro 

Tiradentes (Prot. nº 03515/2022). Indico à Mesa,  observadas as 

disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja 

enviado expediente deste Poder à senhora Adriane Barbosa Nogueira 

Lopes, prefeita de Campo Grande, com cópia ao secretário municipal 

de Infraestrutura, Rudi Fiorese, solicitando providências para o 

patrolamento e encascalhamento no núcleo industrial, nas ruas 

Atenas, Coletânea e Jacobina (Prot. nº 03514/2022). Cinco 

indicações, de autoria da deputada Mara Caseiro. Indico à Mesa, em 

consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do 

artigo 176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 

expediente deste Poder ao governador, senhor Reinaldo Azambuja, 

com cópia ao secretário de estado de Infraestrutura e diretor-

presidente da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos 

(Agesul), senhor Renato Marcílio, solicitando a recuperação das 

condições de trafegabilidade de toda extensão da MS-223, 

especialmente, no trecho que liga a Fazenda Santo Antônio, divisa do 

município de Figueirão, à Coxim (Prot. nº 03501/2022). Indico à 

Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, 

VI, e do artigo 176, após ouvido o colendo Plenário, que seja 

encaminhado expediente deste Poder ao governador, senhor Reinaldo 

Azambuja com cópia ao secretário de estado de Justiça e Segurança 

Pública (Sejusp), senhor Antônio Carlos Videira, e ao comandante-

geral da Polícia Militar do estado de Mato Grosso do Sul, coronel 

Marcos Paulo Gimenez, solicitando a disponibilização de uma viatura 

para atender a Polícia Militar do município de Chapadão do Sul (Prot. 

nº 03500/2022). Indico à Mesa, em consonância com as disposições 

regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, após ouvido o colendo 

Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 

ao governador, senhor Reinaldo Azambuja, com cópia à secretária de 

estado de Educação, senhora Maria Cecilia Amendola da Motta, 

solicitando a implantação de tempo integral para o ensino 

fundamental da Escola Estadual Marcílio Augusto Pinto, no 
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município de Iguatemi (Prot. nº 03499/2022). Indico à Mesa, em 

consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do 

artigo 176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 

expediente deste Poder ao governador, senhor Reinaldo Azambuja, 

com cópia ao secretário de estado de Infraestrutura, senhor Renato 

Marcílio da Silva, ao secretário de estado de Meio Ambiente, 

Desenvolvimento Econômico, Produção e Agricultura Familiar, 

senhor Jaime Elias Verruck, e ao diretor-presidente da Agência de 

Desenvolvimento Agrário e Extensão Rural (Agraer), senhor André 

Nogueira Borges, solicitando a disponibilização de uma patrulha 

agrícola mecanizada para atender a Associação de Moradores do 

Distrito de Taunay, no município de Aquidauana (Prot. nº 

03498/2022). Indico à Mesa, em consonância com as disposições 

regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, após ouvido o colendo 

Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 

governador, senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao secretário de 

estado de Infraestrutura, senhor Renato Marcílio da Silva; ao 

secretário de estado de Meio Ambiente, Desenvolvimento 

Econômico, Produção e Agricultura Familiar, senhor Jaime Elias 

Verruck, e ao diretor-presidente da Agência de Desenvolvimento 

Agrário e Extensão Rural (Agraer), senhor André Nogueira Borges, 

solicitando que seja realizada manutenção e modernização da patrulha 

agrícola mecanizada que pertence ao Assentamento Serra, no 

município de Paranaíba (Prot. nº 03497/2022). Uma indicação, de 

autoria do deputado Neno Razuk. Indico à Mesa, na forma regimental, 

que seja encaminhado expediente deste Poder ao secretário de estado 

de Governo e Gestão Estratégica, senhor João Eduardo Barbosa 

Rocha, solicitando execução de serviços de patrolamento na MS-339, 

entre Senhor Quincas até a Fazenda 19 de Março, em Bodoquena 

(Prot. nº 03510/2022). Uma indicação e uma moção de congratulação, 

de autoria do deputado Paulo Corrêa. Indico à Mesa Diretora, 

conforme os termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que 

seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Reinaldo 

Azambuja Silva, governador do estado, com cópia ao senhor Antonio 
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Carlos Videira, secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, e 

ao Coronel Marcos Paulo Gimenez, comandante-geral da PMMS, 

pleiteando providências necessárias para a manutenção da base da 

Polícia Militar Rodoviária no distrito de Vista Alegre, município de 

Maracaju (Prot. nº 03521/2022). Requeiro à Mesa, na forma 

regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada 

moção de congratulação ao presidente do Tribunal de Justiça do 

estado de Mato Grosso do Sul, desembargador Carlos Eduardo 

Contar, pela obtenção das certificações internacionais ISO 9001 - 

gestão de qualidade, e ISO 37001 gestão antissuborno (Prot. nº 

03533/2022). Duas indicações e três moções de congratulação, de 

autoria do deputado Renato Câmara. Indico à Mesa, observadas as 

disposições regimentais desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que 

seja encaminhado expediente deste Poder ao governador do estado, 

senhor Reinaldo Azambuja, e ao secretário de estado de 

Infraestrutura, senhor Renato Marcílio, solicitando a construção de 

acostamento e implantação de sinalização na rodovia MS-162, no 

trecho que liga os municípios de Sidrolândia e Maracaju (Prot. nº 

03516/2022). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais 

desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado 

expediente deste Poder ao governador do estado de Mato Grosso do 

Sul, senhor Reinaldo Azambuja, e à secretária de Estado de Educação, 

senhora Maria Cecilia Amendola da Motta, solicitando a reforma 

geral da Escola Estadual Uirapuru, localizada no assentamento 

Uirapuru, no município de Nioaque (Prot. nº 03517/2022). Requeiro à 

Mesa, com fulcro no artigo 173, XVI do Regimento Interno, após 

ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação à 

equipe Calhas Claudio/PC Construção, em nome do presidente do 

time, senhor Ramão Claudionor Ximenes, pela conquista do título da 

terceira edição da Copa Cachoeirinha MCA Construtora de Futebol 

Suíço, realizada no município de Dourados (Prot. nº 03518/2022). 

Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI do 

Regimento Interno, após ouvido o douto Plenário, que seja enviada 

moção de congratulação à Santana Caminhões LTDA, pela 
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comemoração de seus vinte e quatro anos de atividades em Dourados 

(Prot. nº 03519/2022). Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no 

artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após ouvido o douto Plenário, 

que seja enviada moção de congratulação à Kobayashi & Oliveira 

LTDA, pela comemoração de seus nove anos de atividades em 

Dourados (Prot. nº 03520/2022). Duas indicações, de autoria do 

deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na forma regimental, que seja 

encaminhado expediente deste Poder ao secretário de estado de 

Governo e Gestão Estratégica, senhor João Eduardo Barbosa Rocha, 

com cópia ao secretário de estado de Infraestrutura, Senhor Renato 

Marcílio da Silva, solicitando obras de recapeamento na rodovia MS-

276, no trecho compreendido do distrito de Indápolis, no município 

de Dourados, até o distrito de Lagoa Bonita, no município de 

Deodápolis (Prot. nº 03522/2022). Indico à Mesa, na forma 

regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder aos 

deputados federais e senadores representantes de Mato Grosso do Sul 

na Câmara dos Deputados e Senado Federal, solicitando a alocação de 

recursos federais para serem investidos na retomada das obras de 

construção da Capela Mortuária no distrito de Piraporã, no município 

de Itaporã (Prot. nº 03523/2022).). Encerrado o Pequeno Expediente. 

Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Com a palavra, o deputado 

Felipe Orro. Transferida. Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. 

Transferida. Com a palavra, o deputado Barbosinha. Transferida. 

Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a palavra, 

o deputado Amarildo Cruz. Transferida. Encerrado o Grande 

Expediente.  Passemos à ORDEM DO DIA. Por minha solicitação, 

até porque já foi dado tempo suficiente, e tendo em vista que não será 

concedido vista na proposição que estiver em regime de urgência, 

pois estamos calendarizados e concedi pedido de vista duas vezes 

para o projeto, quero começar votando o Item 6. Solicito a 

compreensão dos deputados. Item 6. Em segunda discussão e votação 

nominal. Projeto de Lei nº 248/2022. Autor: Poder Executivo. 

"Dispõe sobre o sistema ferroviário do estado de Mato Grosso do Sul 

(SFE/MS) e sobre os regimes de exploração dos serviços de 
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transporte ferroviário de cargas e de passageiros, e dá outras 

providências". A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, 

Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, por maioria, 

tendo como relator o deputado Marçal Filho. A Comissão de Finanças 

e Orçamento emitiu parecer favorável, por maioria, tendo como 

relator o deputado Jamilson Name. Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 248/2022, de autoria do Poder Executivo.  

  

Presidente - deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário - deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário - deputado Herculano Borges 

(Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —

 Como vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Como vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim.   
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel 

David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Como vota o deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson 

Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim.   

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado João Henrique? Como vota o deputado Lidio Lopes? 

Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o Deputado 

Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARCAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Como vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 

Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Pela ordem. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a 

palavra, pela ordem, o deputado João Henrique. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Presidente, nós 

estamos votando o Item 6? Eu queria fazer uma questão de ordem 

porque ainda não votamos esse projeto na Comissão de Finanças e 

Orçamento. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Desculpa, deputado, Vossa Excelência está mal informado, o 

projeto já foi votado. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Não tem como, 

presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Favorável, por maioria, deputado. Já está despachado. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Presidente... 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Tem 

calendarização, deputado.  
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Pela ordem, 

senhor Presidente. Eu quero fazer uma questão de ordem a Vossa 

Excelência. Eu sou presidente da Comissão de Finanças e Orçamento 

e não colhi os votos, não votei, não houve essa reunião. Quem 

determinou essa reunião sem a minha participação, na Ordem do Dia, 

dizendo que houve votação pela maioria, está errado. O Deputado 

Jamilson ofereceu um parecer e a reunião não aconteceu, eu não 

determinei a colheita dos votos. O Regimento Interno determina... 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — A 

informação que Vossa Excelência está me passando diverge da 

minha, pois já está em processo de votação. Vossa Excelência já foi 

passado na lista e a gente não está entendendo qual é o problema 

desse projeto. Eu comecei por ele, porque efetivamente 

Vossa Excelência exerceu o seu direito de vista,  eu concedi vista para 

o senhor, desobedecendo o Regimento Interno da Casa, que prevê que 

eu só posso dar vista em projeto calendarizado de regime de urgência 

se, efetivamente, o senhor fizesse parte da comissão que estava 

analisando o projeto... Deputado, eu estou falando. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) – Se o senhor vai 
falar, eu também vou.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa – PSDB) – Por 
favor, a hora que eu terminar o senhor fala, com certeza, não 
tem problema. O que eu estou querendo dizer a Vossa 
Excelência é que a Comissão de Finanças e Orçamento 
me  informou que tem votos por maioria e nós já encerramos a 
votação do projeto, pois eu comecei pelo Item 6, deputado. 
Concedo a palavra a Vossa Excelência. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) – Perfeitamente. 
A primeira coisa é que o artigo 213, parágrafo IV, que Vossa 
Excelência disse que só poderia conceder vista para a 
comissão que estivesse discutindo, era justamente a que este 
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deputado estava discutindo o projeto, que é a Comissão de 
Finanças e Orçamento. Então, primeiro ponto, o artigo 213, 
parágrafo IV, permite, sim, a concessão de vista que foi 
anteriormente concedida. E a questão de ordem que faço a 
Vossa Excelência é que esse projeto teve encerrada a 
discussão na Comissão de Finanças e Orçamento, mas este 
deputado, que é o presidente da comissão, não colocou o 
projeto em discussão. Eu não sei quem pegou o projeto e 
o  colocou para ser discutido numa comissão que é de minha 
competência designar e fazer a colheita dos votos. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa – PSDB) — 
Perfeitamente, deputado. Vossa Excelência tem algum óbice 
com o fato de que esse projeto tenha sido votado hoje? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Eu estaria 
discutindo esse projeto porque o acho de grande 
relevância. Esse projeto está discutindo a concessão de um 
modal importante, merece todo o cuidado e acredito, 
presidente, que precisa ser amplamente debatido. Já 
que Vossa Excelência me permite a discussão desse projeto 
de forma transversa, nós estamos discutindo vinte e cinco 
a noventa e nove anos, sucessível a renovação, para uma 
empresa, sendo que a nossa república tem cento e trinta e três 
anos de história e há duas ou três empresas no Brasil que têm 
cem anos de idade, por exemplo. A fiscalização desse projeto, 
dessa concessão, dessa nova modalidade importante que é a 
autorização para uma empresa, exime de outorga o estado, 
determina a fiscalização para a Agems, designa obrigações 
para o Seinfra. Portanto é um projeto muito importante, 
presidente, e eu não gostaria de perder nenhuma possibilidade 
de discuti-lo. Não é minha intenção criar nenhum tipo de óbice 
ou embaraço, mas como presidente da Comissão de Finanças 
e Orçamento, eu não determinei a colheita dos votos. Então 
não pode estar na Ordem do Dia porque houve uma sessão 
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que este presidente não presidiu. Eu estou fazendo uma 
questão de ordem a Vossa Excelência para que possamos 
discutir adequadamente esse projeto. Não tem nenhum tipo 
problema, pelo contrário, eu quero discutir. A minha função 
como parlamentar é trazer a debate para que a gente possa 
sair com o melhor projeto aprovado possível. A observação 
que faço, presidente, é que nós temos aqui no estado de Mato 
Grosso do Sul uma única empresa centenária que é a nossa 
histórica Companhia de Erva Mate. Nós estamos votando um 
projeto que poderá estabelecer obrigações para os nossos 
bisnetos, tetranetos e acho que merece todo tipo de 
discussão. Não tem nenhum problema com esse projeto, como 
eu já disse, pelo contrário, ele trará benefícios... 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa – PSDB) — Por 
favor, Vossa Excelência pode encerrar, pois já passou o tempo 
da discussão e está fora do período de votação, esse projeto já 
foi votado. Mas eu vou fazer diferente, deputado, exercendo a 
capacidade de ouvir todos. Muito esquisito esse negócio, 
pois o governo veio aqui, fez uma reunião com todos os 
senhores deputados e Vossa Excelência não estava. O 
governo explicou esse projeto que é de interesse do estado de 
Mato Grosso do Sul. Vossa Excelência está dizendo que nós 
estamos votando uma coisa para frente? Efetivamente. Mas 
ela pode ser mudada, daqui a quatro anos a outra assembleia 
pode mudar. Independentemente disso, deputado, eu gostaria 
de fazer aqui para Vossa Excelência um relatório do que 
aconteceu com o projeto, senão fica parecendo que eu estou 
colocando em votação sem que Vossa Excelência tenha sido 
consultado. Pelos anais da Comissão de Finanças e 
Orçamento, no dia 10 de novembro Vossa 
Excelência designou o ilustre deputado Jamilson Name como 
relator. Vossa Excelência disse que não havia feito nada, 
porém designou o relator, ele apresentou um relatório que foi 
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votado por maioria, e o senhor não votou. Eu estou colocando em 

votação o projeto porque entendo que somente a sua opinião não 

é suficiente para que a gente possa assegurar um projeto desse 

nível. Mas vamos fazer diferente. Para que eu não seja o 

algoz, porque tenho que fazer a votação do projeto, submeto ao 

Plenário a decisão de acatar a votação que já foi feita. 

Portanto submetendo ao Plenário, como vota o deputado Amarildo 

Cruz?  

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Pela ordem, 

senhor presidente. Eu acho que nós não podemos abrir um precedente 

desse, na Casa. O projeto está com votação encerrada depois de ser 

aberto para discussão. A votação já foi encerrada, e colocar em 

votação essa votação é um precedente que não cabe no sistema 

democrático. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) - Perfeito. 

Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) - Então eu quero 

declarar o meu voto, não votei. Eu fiz uma questão de ordem. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) - Perfeito. 

Está feita a sua questão de ordem. Encerrada a votação. Solicito o 

resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - 

Republicanos) - Senhor presidente, foram dezesseis votos favoráveis e 

nenhum voto contrário. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) - Presidente, pela 

ordem. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) - Dezesseis 

votos favoráveis. Está aprovado o projeto. Vai ao Expediente. 

Questão de ordem, agora sim. 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) - Presidente, eu 

quero votar. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) - Vossa 

Excelência não estava na hora da votação, e ela já tinha sido 

encerrada. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) - Não tinha. Eu fiz 

uma questão de ordem e o senhor submeteu ao Plenário... 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) - Tinha 

sim, senhor. Eu já havia dado por encerrada. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) - ...O deputado 

Gerson fez uma intervenção e não foi colhido o meu voto. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) - Não! Já 

tinha sido encerrada, deputado. Desculpe. Vossa Excelência entrou 

atrasado. Perdoe-me. Estava encerrada a votação. Vamos passar ao 

item 1 da Ordem do Dia. Em redação final. Projeto de Lei nº 

217/2022. Autora: Deputada Mara Caseiro. "Institui, no âmbito do 

estado de Mato Grosso do Sul, o Dia Estadual do Cinema e do 

Audiovisual Sul-Mato-Grossense". A redação final foi elaborada pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em votação. Encerrada 

a votação. 

Projeto de Lei nº 217/2022, de autoria da Deputada Mara 

Caseiro. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges 

(Republicanos). 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Declaração de 

voto, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Pois não. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Eu quero votar 

sim a este projeto e destacar que o meu processo de penalização e 

cassação está em aberto na comissão com o deputado presidente 

Barbosinha e ninguém encerrou essa votação. O nosso Regimento 

Interno permite interpretações ou atitudes em determinados casos e 

em outros permite uma interpretação adversa. Estou com o meu 

processo lá em aberto. Quero deixar registrado que as empresas 

centenárias que existem no Brasil é a Fundação da Casa da Moeda, de 

1694; o Mackenzie, instituição que eu estudei, de 1870; o Estadão, do 

estado de São Paulo, e a Matte Leão, de 1901. Esse projeto, eu vou 

atacar e combater as nulidades porque fui impedido de votar. Com 
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toda a vênia e respeito a Vossa Excelência, eu não designei a votação 

dentro da Comissão de Finanças e Orçamento e acredito que por mais 

que seja importante esse projeto que nós aprovamos, estamos 

decidindo o futuro dos nossos bisnetos, tetranetos com uma renovação 

de vinte e cinco a noventa e nove anos, que poderá chegar há 

duzentos. A nossa Assembleia não tem quarenta e cinco anos de 

história para votar dessa maneira. Eu gostei que Vossa 

Excelência consultou o Plenário, agradeço o seu esforço, mas o 
que este deputado queria, era nada mais, nada menos, do que 
o debate e a discussão. É como voto ao projeto da deputada 
Mara Caseiro. Parabéns, deputada! 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado 
Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto 
sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Declaração 
de voto, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Declaração de voto do deputado Paulo Duarte. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — O secretário 
de Produção, Jaime Verruck, esteve há quase um mês aqui 
na Assembleia, eu participei da reunião e quero deixar claro 
que não estamos votando no afogadilho. Eu estudei 
nitidamente esse projeto e ele permite a participação do estado 
na questão do transporte ferroviário, colocando a  agência 
reguladora. Quando nós falamos de projetos estruturantes 
como é o transporte ferroviário, esse prazo pode ser 
modificado, e exige uma série de normas para que a empresa 
que ganha a concessão cumpra, porque se não cumprir é 
cancelado. Não é simplesmente para ter vinte e cinco, 
quarenta, cinquenta anos de prazo. Eu faço questão de 
esclarecer porque pela discussão, parece que a gente não 
sabe o que está votando, parece que estamos votando no 
afogadilho. Acho importante o que Vossa Excelência fez com 
relação ao estatuto da Sanesul  na semana passada, e 
também com o projeto do setor ferroviário, trazendo o 
secretário da pasta para explicar. Quero deixar claro, 
independentemente da opinião de cada um, até pela minha 
origem técnica, que sei o que estou votando. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 
Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — Senhor Presidente, são 
vinte votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Aprovado. Vai à redação final. Item 2. Em discussão 
única. Projeto de Resolução nº 042/2022. Autor:  Deputado 
Felipe Orro. "Concede a Comenda do Mérito Legislativo". 
A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o 
deputado Gerson Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. Passo a coletar os votos dos senhores 
deputados. 

Projeto de Resolução nº 042/2022, de autoria do 
Deputado Felipe Orro. 
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Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges 
(Republicanos). 

 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota 
o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Evander Vendramini? 
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DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Agradeço os 
votos dos colegas e faço minhas as palavras do deputado 
Paulo Duarte. Eu estive na reunião e acho que isso é muito 
importante para o estado. Esse prazo é para que as empresas 
possam captar recursos e fazer investimentos e não pode ser 
um prazo curto que inviabilize a operação. Nós estamos com a 
malha ferroviária sucateada, passando por momentos em que 
a Rota Bioceânica, com as exportações, com produtos 
primários como carne, grãos, ferro gusa, minério, estão sendo 

valorizados no mercado interno e externo. Então eu parabenizo Vossa 

Excelência que  se comprometeu em agir rápido para que esse 

importante projeto de desenvolvimento do nosso Estado fosse votado, 

visto que ele vai ajudar o modal de desenvolvimento econômico do 

nosso Estado. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Agradeço, deputado, porque efetivamente a gente discutiu 

nitidamente o projeto e pela primeira vez a gente tem condições de 

estar participando e regulando com a agência aqui do Estado. Como 

vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — 

Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres 

Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Encerrada a votação. Solicito o resultado da mesma ao segundo-

secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - 

Republicanos) — Senhor presidente, são vinte votos favoráveis e 

nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Aprovado o projeto que concede a Comenda do Mérito Legislativo ao 

senhor Roberto Raimundo Pinheiro Delmondes. Vai ao Expediente. 

Projeto de iniciativa do deputado Felipe Orro. Item 3. Projeto de 

Resolução nº 046/2022. Autor: deputado Coronel David. "Concede o 

Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense". A Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
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unanimidade, tendo como relator o deputado Gerson Claro. Em 

discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Resolução nº 046/2022, de autoria do deputado 

Coronel David. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano 

Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) – Como 

vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres 

Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Encerrada a votação. Solicito o resultado  ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - 

Republicanos) — Senhor presidente, são vinte e um votos favoráveis 

e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Aprovado o projeto que concede o Título de Cidadão Sul-Mato-

Grossense à senhora Odila Maria Silveira Gonçalves. Vai ao 

Expediente. Item 4. Projeto de Resolução nº 047/2022. Autor: 

deputado Amarildo Cruz. "Concede o Título de Cidadão Sul-Mato-

Grossense". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 

parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado 

Paulo Duarte. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei n° 047/2022, de autoria do deputado Amarildo 

Cruz. 
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Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges 

(Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Evander Vendramini? 
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DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres 

Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota a deputada Mara Caseiro? 
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DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio 

Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CAMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Zé Teixeira? 
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DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Republicanos) — Senhor 

Presidente, são dezenove votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Aprovado o projeto que concede o Título de Cidadão Sul-Mato-

Grossense ao senhor Josceli Roberto Gomes Pereira. Vai ao 

Expediente. Item 5. Projeto de Resolução nº 051/2022. 

Autor: deputado Herculano Borges. "Concede a Comenda do Mérito 

Legislativo". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 

parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado 

Gerson Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei n° 051/2022, de autoria do deputado 

Herculano Borges. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges 

(Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Antonio Vaz? 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Herculano Borges? 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio 

Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Paulo Duarte? 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 120              104ª SESSÃO ORDINÁRIA          REALIZADA EM 22/11/2022 
                                                                                                                   AL- 41 

 

DEPUTADO PAULO DUARTE (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - 

Republicanos) — Senhor presidente, são vinte votos favoráveis e 

nenhum contrário. Agradeço mais uma vez aos colegas pela votação. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —

Aprovado o projeto que concede a Comenda do Mérito Legislativo ao 

senhor Ivanildo Teixeira de Faria, por iniciativa do deputado 

Herculano Borges. Item 7. Em primeira discussão e votação nominal. 

Projeto de Lei nº 039/2020. Autor: Deputado Capitão Contar. 

"Acrescenta dispositivos à Lei nº 3.492, de 13 de fevereiro de 2008 

que, institui o Programa de Enfrentamento à Violência Doméstica e 
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Familiar contra a Mulher, e dá outras providências". A Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 

unanimidade, à Emenda Substitutiva Integral 03, tendo como relator o 

Deputado Gerson Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 

votação. 

Projeto de Lei nº 039/2020, de autoria do deputado Capitão 

Contar. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges 

(Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Capitão Contar? 
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DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

Agradecendo os votos favoráveis. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado João Henrique? 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres 

Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? Como vota o 

deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) – Como 

vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Gostaria de 

cumprimentar o deputado Capitão Contar pela iniciativa que propõe a 

possibilidade da disponibilização de aplicativo para smartphone do 

sistema android IOS e para outros dispositivos que contenham 

informações e orientações sobre os direitos da mulher, informações 

sobre órgãos de apoio e serviços de atendimento às mulheres em 

situação de violência doméstica, endereços, telefones, e delegacias 

especializadas no atendimento às mulheres. Mais uma 

contribuição para pelo menos tentar diminuir os altos índices de 

violência contra a mulher. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Marcio Fernandes? 
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DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 
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SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - 

Republicanos) — Senhor presidente, são vinte e dois votos favoráveis 

e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Aprovado o projeto. Vai à segunda discussão. Item 8. Em 

primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 110/2022. 

Autor: Poder Executivo. "Altera a redação e acrescenta dispositivos à 

Lei nº 3.150, de 22 de dezembro de 2005, e altera a redação de 

dispositivo da Lei nº 1.102, de 10 de outubro de 1990, nos termos que 

especifica". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 

parecer favorável, por unanimidade, ao projeto e à Emenda 

Supressiva 01, tendo como relator o deputado Evander Vendramini. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 110/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges 

(Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Antonio Vaz? 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Herculano Borges? 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto 

sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Encerrada a votação. Solicito o resultado da votação ao segundo-

secretário. 
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SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - 

Republicanos) — Senhor presidente, são vinte e dois votos favoráveis 

e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Aprovado. Vai à segunda discussão. Item 9. Em primeira discussão e 

votação nominal. Projeto de Lei nº 159/2022. Autor: Poder Judiciário. 

"Altera a Lei Estadual nº 1.071, de 11 de julho de 1990, que dispõe 

sobre a criação e funcionamento dos juizados especiais, cíveis e 

criminais, no âmbito do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso 

do Sul, e dá outras providências". A Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo 

como relator o deputado Barbosinha. Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. 

 Projeto de Lei nº 159/2022, de autoria do Poder Judiciário. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges 

(Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Antonio Vaz? 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como 

vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Neno Razuk? 
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DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 
Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — Senhor Presidente, são 
vinte e dois votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —
 Aprovado. Vai a segunda discussão. Item 10. Em primeira 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 185/2022. 
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Autor: Deputado Lucas de Lima. "Institui e inclui no Calendário 
Oficial de Eventos do Estado de Mato Grosso do Sul o Dia 
Estadual do Rasqueado". A Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, à 
Emenda Substitutiva Integral nº 02 e à Emenda de Redação nº 
03, tendo como relator o deputado Barbosinha. Em discussão. 
Encerrada discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 185/2022, de autoria do Deputado 
Lucas de Lima. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges 
(Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) 
— Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Senhor 
Presidente, quero agradecer  aos deputados que estão 
votando sim, porque essa é uma maneira de homenagear a 
"Delinha", que partiu recentemente e deixou muita saudade a 
seus fãs e a todos os sul-mato-grossenses. Ela  era a nossa 
embaixadora da cultura, foi a dama do rasqueado que é uma 
junção de ritmos folclóricos, como o siriri e polca paraguaia, 
muito tocado nos bares, eventos e festas aqui do estado de 
Mato Grosso do Sul. No dia do aniversário dela, dia 7 de 
setembro, é comemorado o Dia do Rasqueado, importante 
para a cultura do estado de Mato Grosso do Sul, assim como o 
Dia do Chamamé. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Eu 
não sabia que Vossa Excelência era doutor em combinação de 
ritmos, quer dizer que siriri mais polca paraguaia vira 
rasqueado, deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — 
Deu rasqueado. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —
  Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 
Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Você sabia, deputado Professor Rinaldo, que somando siriri e 
polca paraguaia, vira rasqueado? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 
Tudo é possível na matemática. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — O 
deputado Lucas de Lima nos deu uma aula. Como vota o 

deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) – Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) – Como 

vota o deputado Zé Teixeira? Encerrada a votação. Solicito o 

resultado da  ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - 

Republicanos) – Senhor presidente, são vinte votos favoráveis e 

nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Aprovado. Vai à segunda discussão. Gostaria de consultar o Plenário 

para  incluir no  Item 11 uma moção de congratulação ao presidente 

do Tribunal de Justiça, senhor Carlos Eduardo Contar, e que ela fosse 

feita pela Casa. Os membros da Assembleia Legislativa, 

representados pelo presidente e os vinte e três deputados, 

congratulam-se com o presidente do Tribunal de Justiça do Estado de 

Mato Grosso do Sul, desembargador Carlos Eduardo Contar, pela 

obtenção das certificações internacionais ISO 9.001, gestão de 

qualidade e ISO 37.001 gestão antissuborno. Dez indicações e oito 

moções de congratulação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 

votação. Os Deputados que as aprovam, permaneçam como se 

encontram. Aprovadas. Vão ao Expediente. Moção de pesar, proposta 

pela Casa, em razão do falecimento de Fath Sleiman Alle, Alberto 

Ibanez e Arthur de Lima Ibanez. Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam 

como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, 

proposta pela Casa, em razão do falecimento da senhora Izulina 
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Gomes Xavier. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. 

Aprovada. Vai ao Expediente.  Moção de pesar, proposta pelo 

deputado Coronel David, em razão do falecimento do senhor Vilesio 

Braz de Souza. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. 

Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, proposta pelo 

deputado Renato Câmara em razão do falecimento do Senhor 

Sebastião Silveira de Matos. Em discussão. Encerrada a discussão. 

Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se 

encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. 

Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Inscrito o deputado 

Renato Câmara. Transferida. Deputado Evander 

Vendramini.  Transferida. Deputado Herculano Borges. Transferida. 

Deputado Paulo Duarte. Transferida. Deputado Amarildo Cruz. 

Deputado Barbosinha. Transferida. Deputado Pedro Kemp. 

Transferida. Encerrada as Explicações Pessoais. Vou declarar 

encerrada a presente Sessão. Eu solicitei uma reunião com 

os deputados, hoje, às quinze horas, na sala de reunião da 

Presidência. Está encerrada (10h13min). 


